Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов
спорта, средств обучения и воспитания, в том числе
приспособленных для использования инвалидами и лицами с
ограниченными возможностями здоровья
Базисные компоненты развивающей предметной среды нашего сада отвечают пяти образовательным областям в работе современного дошкольного учреждения, в соответствии с требованиями ФГОС ДО: физическое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, познавательное, речевое развитие.
· Кабинет заведующего, в котором находятся нормативно - правовые документы, личные дела сотрудников и воспитанников (в сейфе). Имеется персональный компьютер, принтер.
·  Музыкальный зал, оборудованный аудио и видео техникой, средствами ИКТ, музыкальными инструментами.
· Спортивный зал, оборудованный гимнастическими снарядами, пособиями, мягкими модулями и не стандартным оборудованием (дорожки, жгутики, оборудование для профилактики плоскостопия), имеется ионизатор.
· Два кабинета учителей-логопедов для индивидуальных и подгрупповых занятий с детьми, оборудованные аудио и видео техникой, методическими пособиями для коррекционной работы, магнитные доски.
· Кабинет педагога-психолога, педагога дополнительного образования, оборудованный аудио и видео техникой, пособиями и методической литературой.
· Медицинский блок включает: процедурный и медицинский кабинет (шкафы для документации, холодильник, ширма медицинская, кушетка и т.д.)  
· Методический кабинет, обеспеченный методической литературой, пособиями, играми, картинами, изданиями периодической печати (журналы). Имеется персональный компьютер, принтер, проектор, экран, аудио и видеоматериалы.
· Пищеблок оснащён следующим технологическим оборудованием: электроплитами, электросковородой, электромясорубкой, овощерезкой, холодильными шкафами и другим оборудованием для приготовления здоровой доброкачественной пищи.
    Для организации образовательной деятельности функционирует 11 групп:
· С 1,5 до 2-х лет – 1 группа;
· С 2-х до 3-х лет – 2 группы;
· С 3-х до 4-х лет – 2 группы;
· С 4-х до 5-ти лет – 2 группы;
· С 5-ти до 6-ти лет – 2 группы;
· С 6-ти до 7-ми лет – 2 группы.
       Групповые помещения оборудованы раздевальными комнатами, мойками для посуды, туалетными комнатами, групповыми помещениями (в ясельных группах - спальнями); мебелью по возрасту детей, постельными принадлежностями, игрушками и развивающими пособиями, методической литературой, телевизорами, напольными паласами, магнитными досками, кварцевыми лампами.
          На участках групп и спортивной площадке установлено игровое и гимнастическое оборудование, песочницы. Всё в исправном состоянии и по результатам испытания статистической нагрузкой, могут эксплуатироваться по прямому назначению. (Акты - разрешения имеются). Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники, огороды.


